



外交部駐港公署敦促外國勢力收回破壞香港法治的「黑手」。

外交公署敦促停止干預香港法治

【香港商報訊】記者周偉立報導：針對一小撮美英政客妄圖干預香港法治，公然對特區正當司法程序說三道四，為反中亂港分子撐腰打氣，外交部駐港公署發言人昨日表示強烈不滿和堅決反對，敦促其立即收回破壞香港法治的「黑手」，立即停止「亂港過華」的卑劣行徑。

任何外部勢力無權置喙

發言人表示，香港回歸祖國後，特區法治穩健前行。特別是香港國安法制定實施和完善選舉制度以來，

「一法定香江」，香港重回海晏河清的正軌，法治正義得到伸張，廣大香港居民依法享有的各項權利自由得到更好保障，香港開啓了良政善治新篇章。2019年「黑暴」期間，反中亂港分子打着「民主自由」幌子干預國家政權的罪行，更加彰顯了中央果斷出手的必要性和重要性。特區有關審判程序確保了公平審訊，秉持了司法公義，任何外部勢力無權置喙。

發言人指出，在一些受到審判的反中亂港分子自己已經認罪情況下，極少數美英議員卻依然顛倒黑白、混淆是非，大言不慚干預香港法治，插手香港事務，

充分暴露其唯恐香港不亂的癡心妄想和蚍蜉撼樹的不自量力，可憐、可笑、可恥。

個別美英政客須認清形勢

發言人強調，香港是中國的香港，不容任何外部勢力干預。香港撥亂反正的歷史進程不容阻撓，中華民族偉大復興的歷史進程不容阻撓。我們敦促個別美英政客擺正位置，認清形勢，恪守國際法原則和國際關係基本準則，立即停止為反中亂港分子張目的卑劣把戲，不要再做欺世盜名、「以港過華」的白日夢了。

迄今接28宗「賣豬仔」求助 半數確認安全 港府多方聯繫合作營救

【香港商報訊】記者萬家成報導：近期有香港人懷疑被「賣豬仔」誘騙到柬埔寨、泰國、緬甸等東南亞國家，遭禁錮從事非法工作。保安局局長鄧炳強昨日表示，目前執法部門接到28宗求助個案，其中14人確認安全，10人已回港，另外14人相信其中10人在緬甸4人在柬埔寨。特區政府正與外交部駐港公署、國際刑警等合作，聯繫東南亞國家方面，盡力營救受害人，同時亦正在香港調查，但細節不便公布。

入境處設WhatsApp專線協助

鄧炳強表示，明白受害人身處外地未必能直接與政

府聯絡，不過留意到他們普遍會被要求與在港親友聯絡索取金錢，相信他們的家人若察覺到可疑情況，會報警求助。在宣傳上，當局不僅通過社交媒體提醒港

人，小心以網絡交友、找工作為藉口的騙案，並會在機場提醒飛往東南亞航線的乘客。

入境處協助在外香港居民小組昨日表示，已設立WhatsApp專線處理有關個案，專線號碼為51908909。入境處表示，在外香港居民如需其他協助，亦可以致電24小時求助電話1868，以及透過「入境處流動應用程式」或網上表格求助。

暫未見旅遊報團受影響

在柬埔寨設廠的香港製衣同業協會會長余遠茂認為，近期的人口販賣事件相信與近年部分人受疫情影響而失業有關，當地情況不如外界所形容的嚴重。他

說，柬埔寨很多華人經營賭博、旅遊事業，疫情後他們生存困難，當中有些人離開，有些人在當地投機，令當地治安惡化。而在那些地方，政府的管理也是鞭長莫及，認為外界毋須將事件標籤發生在柬埔寨、泰國或緬甸。

旅遊界立法會議員姚柏良在電台節目表示，目前香港出境旅遊團計劃仍處於重新起步階段，而前往泰國的遊客多數選擇自行，且集中在曼谷、芭堤雅等旅遊區，暫未收到旅遊業界反映相關國家的報團情況受到影響。他又呼籲市民在外遊時要注意安全，並要先記下入境處求助熱線、中國駐當地領事館資料等。

孫東：與灣區城市配合發展創科

【香港商報訊】記者唐信恒報導：國家「十四五」規劃提出支持香港建設為國際創科中心，創新科技及工業局局長孫東昨日接受電台節目訪問時表示，香港創科發展缺乏完整的創科生態圈，強調香港必須與大灣區其他城市互相配合，同時推出措施，吸納更多人才。

短期需要推措施搶人才

孫東表示，就整體創科生態圈而言，除了上游基礎研究，還有中游的成果轉化以及下游的產業發展。香港以往在創科方面注重基礎研究，忽略成果轉化及產業發展，以致未能形成一個完整的創科生態圈。他指出，香港地少人多，勞動力相對較貴，只能選擇那些真正適合的產業去做。而其他的產業，香港可以跟大灣區其他城市互相配合，做到產業上中下游的協調發展。

孫東認為，短期內香港需要推措施搶人才，例如拓展創科實習計劃、加強海外學生來港實習等。當局亦正與創新科技署商討簡化申請創新及科技基金的程序及通過獎學金，將本地畢業人才引入到中小企。

此外，孫東昨日聯同政治助理廖添誠到訪新界社團聯會，與新界社團會長梁志祥、理事長陳勇等領導層會面，就科技民生、傳統行業結合科技創新轉型、科技創新教育和科普等議題進行交流。孫東其後與新界青年領袖座談，他強調在國家支援下，特區政府會加強



創新科技及工業局局長孫東(前左四)昨日到訪新社團與青年交流創科發展。

新社團圖片 北部都會區創科產業發展，致力把香港打造成國際創科中心。

北都發展融合創科產業

孫東表示，香港早期的數碼港、科學園都融入了創科元素，惟未有產生創科產業鏈，如今創科企業發展

必須有科技產業政策的支持，才能承先啓後。他強調，香港創科發展得到國家支援，特區政府會積極培養本地及吸納海外人才，大力發展「南金融、北創科」，北部都會區的發展融合創科產業將是香港創科的走向，目前深港口岸經濟帶正在籌劃當中，河套地區將成為創科橋頭堡。

林世雄鼓勵青年投身海運業



多位年輕人參加「海運和航空業實習計劃」舉辦的海上之旅「乘風啟航」。

【香港商報訊】記者萬家成報導：特區政府向來非常重視香港海運和航空業的長遠發展，一直不遺餘力為本地運輸及物流業界羅致及培訓人才。運輸及物流局局長林世雄昨日發表網誌，指「十四五」規劃綱要明確支持香港提升國際航空中心地位和發展高增值海運服務，以更好融入國家發展大局。為充分把握國家規劃帶來的重大機遇，香港會繼續發展高增值海運服務。

港續發展高增值海運服務

林世雄表示，近日與差不多60位年輕人參加「海運和航空業實習計劃」舉辦的海上之旅「乘風啟航」，加深他們對海運業的認識，亦趁機鼓勵他們成為支撐本地海運業發展的未來棟樑。

為充分把握國家規劃帶來的重大機遇，林世雄強調，香港會繼續發展高增值海運服務，憑藉香港港口高效率、連繫性強和覆蓋面廣的特色，鞏固香港作為高增值海運服務中心和亞太區重要轉運樞紐的地位。他希望更多學生以至在職人士有興趣投身海運業，乘風啟航，駛向事業新里程。

林世雄表示，政府在2014年推出「海運及空運人才培訓基金」，透過多項實習、培訓及獎勵計劃，幫助青年發展事業和吸引更多新血投身海運及航空業。「基金」成立至今，已有超過14500名學生和現職海運及航空業人士受惠。今年實習計劃共有55家海運業界公司，為同學提供約340個實習職位，是計劃設立以來職位數量最多的一年。

「中國航天夢」系列活動啓動

【香港商報訊】記者李銘欣報導：由「勵志教育青年基金」及「灣區莞港菁英賽」主辦的慶祝香港回歸25周年「中國航天夢」系列，全港徵文及知識比賽暨線上航天科普教育課堂2022昨日舉行啓動禮，立法會議員(教育界)朱國強、京港學術交流中心總裁徐海山、勵志教育青年基金創辦人兼主席李子楓、灣區莞港菁英賽創會主席袁麗開等嘉賓出席。

李子楓致辭表示，為延續弘揚中國航天精神及推廣航天科技知識的普及教育，將於8月至12月期間舉辦「中國航天夢」系列活動，邀請了多名內地的航天專家在線上講課，讓香港廣大青少年及市民有機會從不同主題中，學習及緊貼國家航天年的各大升空任務，並藉着不同活動增強港澳兩地及海外僑胞的家國情懷，以及對國家航天科技發展的自豪感。

啓迪更多青少年成為追夢者

朱國強表示，祖國的航天科技發展一日千里，先輩們一代又一代人累積下來的成就應該告知年輕人，小學生平日較少接觸航天體科學，小學常識科教師很多都是文科生，對太空航天等課題較陌生，今次活動能提高整體師生對航天知識的水平，有助香港成為創科之都。

灣區莞港菁英賽主席袁麗開在東莞透過視像致辭表示，上一屆參加徵文比賽的學生都會叫家長帶他們去圖書館找中國航天的相關書籍，又會在網上找資料，活動有助推動中國航天科技知識普及，啓迪更多港澳青少年成為創新科技的追夢者。

據介紹，昨日首場線上航天科普教育課堂的主題為《太空育種與空間科學實驗》，講者為陝西省航天育種工程技術研究中心主任郭銳教授。



慶祝香港回歸25周年「中國航天夢」系列活動昨日舉行啓動禮。 記者 馮瀚文攝

海關青年領袖團訓練營結業

【香港商報訊】記者馮仁榮報導：香港海關15日起一連五日舉辦「海關青年領袖團暑期訓練營2022」，並於昨日舉行結業會操。85名完成訓練的團員以中式步操接受保安局局長鄧炳強檢閱，鄧炳強在結業典禮上向表現優異的團員頒發「最佳表現團員獎」，以表揚他們參與訓練期間的出色表現，並頒發高級領袖晉升證書予18位高級領袖。

據介紹，「海關青年領袖團」是「香港海關青年發

展計劃」下的青少年制服團體，訓練營是領袖團的重點活動之一。訓練營內容豐富，團員除了接受中式步操、體能和領導才能訓練，亦透過不同講座，例如國家主席習近平重要講話分享會和基本法與國安法講座，學習國家歷史，建立尊重法治的觀念。訓練營亦涵蓋不同的工作坊和團體活動，協助團員發掘自己的才能，提升自信心，培養團隊精神及領導能力，為日後個人發展訂立清晰目標，打下堅實的基礎。



「海關青年領袖團暑期訓練營2022」昨日舉行結業會操。圖為學員以「正步」經過檢閱台。 政府新聞處圖片

童軍參與香港故宮文化傳承培訓

【香港商報訊】記者馮仁榮報導：香港童軍總會與香港故宮文化博物館昨日宣布推出「文化傳承計劃」，計劃包括初階培訓、進階培訓及暑期參訪等內容。第一期初階培訓昨日展開，共有40名童軍參與。第二期初階培訓預計今年底舉行，童軍總會將於稍後進行招募。

有機會到北京故宮實地考察

據介紹，「文化傳承計劃」以學習和服務為宗旨，並以香港故宮的教學及訓練資源為基礎，為童軍總會青少年成員和領袖提供培訓、實踐和到北京交流的教育活動。其中，初階培訓為一日的訓練課程，內容包括在導賞員陪同下參觀故宮博物館，並參加由香港故宮籌劃、特邀專家主講的培訓工作坊。完成培訓需向童軍單位進行簡報，並鼓勵其他成員參觀，以滿足獎章的考核要求。

至於參加進階培訓的成員，有機會加入「香港故宮學生文化大使計劃」，受訓後可向市民提供導賞，甚至有機會到北京故宮實地考察。已受訓的成員亦可參加暑期參訪，包括博物館舉行的專題分享會。

香港童軍總會香港總監劉彥樑表示，今次和香港故宮的協作，將為童軍總會日後與社會各界聯手籌辦，更多元化的青少年活動提供很好的示範，期望能繼續與不同

夥伴合作，持續積極地發揮橋樑的作用，讓香港的年輕人成為「傳承中華文化，連接環球脈博」的新力量。

香港故宮文化博物館館長吳志華表示，期望今次與香港童軍總會合作，透過香港故宮文化欣賞及一連串學習計劃，進一步孕育青少年對中國文化藝術和歷史的興趣，傳承中華文化。



「香港童軍總會、香港故宮文化博物館：文化傳承計劃」昨舉行開展禮。 記者 崔俊良攝